



РЕСПУБЛИКАНСКАЯ
ИНФЕКЦИОННАЯ
БОЛЬНИЦА

федеральное казенное учреждение
«Республиканская клиническая инфекционная больница»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
(ФКУ «РКИБ» Минздрава России)

196645, Санкт-Петербург, пос.Усть-Ижора, Шлиссельбургское шоссе, д.3
Тел/факс (812) 464-93-29, e-mail: rkipsekretar@yandex.ru
ИНН 7817012398, ОГРН 1027808757052, КПП 781701001

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бузиной Татьяны Сергеевны на тему «Психологическая модель профилактики зависимости от психоактивных веществ и сочетанных с ней парентеральных инфекций», представленной к защите на соискание ученой степени доктора психологических наук по специальности 19.00.04 – медицинская psychology (психологические науки)

Актуальность темы диссертационного исследования Т.С. Бузиной определяется во многом тем, что ведение пациентов с наркотической зависимостью и сопутствующей инфекционной патологией требует активного участия специалистов разного профиля. При ВИЧ-инфекции целый ряд факторов немедицинского характера может выступать в качестве барьеров для приверженности высокой антиретровирусной терапии. Одним из главных способов воздействия, направленного на более высокую приверженность, вместе с повышением уровня информированности пациентов является психологическая помощь. При этом помощь будет гораздо более эффективной, если заранее знать, с какими психологическими особенностями пациентов придется столкнуться. Также отсутствие специфической вакцины против ВИЧ-инфекции существенно повышает роль мер неспецифической профилактики в процессе оказания специализированной помощи пациентам с зависимостью от психоактивных веществ. Лечение наркотической зависимости является одной из главных мер профилактики парентеральных инфекций.

Научная новизна диссертации заключается в рассмотрении мотивационных факторов изменения рискованного в отношении употребления наркотиков и заражения парентеральными инфекциями поведения и в рассмотрении ценностно-смысловой сферы личности в качестве психологической мишени профилактического воздействия.

Несомненной ценностью работы Т.С. Бузиной является то, что исследование мотивационных факторов и личностных ресурсов как психологических мишеней для различных уровней профилактики

осуществлялось на различных этапах формирования наркотической зависимости: при систематическом употреблении, на этапе злоупотребления (эпизодическом употреблении) и этапе единичных проб.

Автореферат диссертации представлен на 42 страницах, имеет традиционную структуру и оформлен в полном соответствии с необходимыми требованиями. Можно отметить ясность и последовательность в изложения актуальности, формулировании цели, задач, гипотез исследования, а также положений, выносимых на защиту.

Автор последовательно раскрывает актуальность, цель и задачи, объект и предмет, гипотезы исследования, кратко описывает материалы и методы исследования, приводит весьма внушительную теоретико-методологическую основу исследования, указывает на его научную новизну, теоретическую и практическую значимость, лаконично формулирует положения выносимые на защиту, представляет результаты апробации работы и ее структуру. Эмпирическую часть исследования отличает сложный дизайн с использованием большого количества методик и методических приемов и значительного объема выборки.

Результаты исследования были обобщены в психологическую модель профилактики зависимости от психоактивных веществ и сочетанных с ней парентеральных инфекций на различных уровнях профилактики, что указывает на его практическое значение, связанное с возможным применением полученных результатов в процессе создания профилактических программ для различных групп населения.

Автореферат диссертации Т.С. Бузиной на тему «Психологическая модель профилактики зависимости от психоактивных веществ и сочетанных с ней парентеральных инфекций» полностью соответствует требованиям п. 25 Положения о порядке присвоения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. N 842, а исполнитель работы достоин присвоения ученой степени доктора психологических наук по специальности 19.00.04 – медицинская psychology (психологические науки).

Главный внештатный специалист по проблемам

диагностики и лечения ВИЧ-инфекции Минздрава России,

Руководитель

Научно-практического центра

профилактики и лечения ВИЧ-инфекции

у беременных женщин и детей Минздрава России,

Главный врач ФКУ "РКИБ" Минздрава России,

д.м.н., профессор

Е.Е. Воронин

29.04.2016 г.

